

» СТАТИСТИКА

Когда просыпается «Белая Сирень»

И многое другое о ТОСах региона узнали специалисты федерального Центра исследований гражданского общества

Законы не всегда рождаются в высоких кабинетах. Будущая основа федерального закона о ТОСах, скорее всего, возьмет свое начало от простой летней беседы, расположенной в глубинке Волгоградской области.

общественного самоуправления Светлана Жарова, – темы касались взаимодействия местной исполнительной власти с жителями разных возрастов и профессий. Меня спрашивали и о привлечении к работе ТОСа коммерческих, государственных и общественных организаций, и даже о моем распорядке дня». Светлана Жарова говорит, что она, как и ее камышинские коллеги, честно рассказала социологам о радостях, которые приносит ТОС, и о хозяйственных проблемах, которые пока не удается решить.

Из Камышина социологи направились в Жирновский район. Глава Александровского сельского поселения Александр Шевченко так же подробно ответил на вопросы специалистов. «Особенно их интересовало, как местная исполнительная власть строит отношения с ТОСами, участвуют ли общественные самоуправления в общих поселковых проектах и праздниках». Шевченко подробно

рассказал специалистам Центра исследований гражданского общества о том, как, на его взгляд, необходимо работать с ТОСами: «Все просто, без лишней премудрости. Когда прислушиваешься к мнению сограждан, то и они ответят тебе тем же. У нас народ упертый, хозяйственный. С большой душой александровцы подходят к любому делу». В поселке строится ФАП, ФОК, здание детского сада. Ценят александровцы традиции – сообщество возводит православный храм. И люди охотно едут в радужный поселок со всего района. 18 мая состоялся в поселковом ДК районный фестиваль молодежи, в июне опять же – все флаги тосовские в гости, планируется КВН с участием молодежных команд Жирновского района. Социологи с мнением сельского главы согласились – главное, не переступать через людей, не «наращивать» бюджет за счет чужих-то проблем. «Кто-то сбывает земельные угодья, а я так считаю:

«В каждом регионе развивается свой формат взаимодействия власти с новым общественным институтом – ТОСами. Поволжье лидирует в вопросах активного гражданского общества»

завтра люди спросят, где же скот пасти? Нужно исходить из интересов простых работяг. Во всем нужен баланс, особенно в экономике и человеческих взаимоотношениях, – заключает Шевченко, – это я постоянно повторяю активистам, чтобы настроить людей на совместную работу. ТОСы – партнеры местной власти и должны ими быть, вне зависимости от величины муниципалитета».

Рецепт простой, а результат – весомый

Побывав в двух районах Волгоградской области, сотрудники Центра исследований гражданского общества поделились своим впечатлением от работы в нашем регионе. «До этого мы были в Новосибирске, после Волгограда сразу же в очередную командировку в Рязань, – рассказывает специалист Центра ис-



Прогрессивные идеи могут родиться не только в кабинетах, но и на свежем воздухе

следований гражданского общества Юлия Сколкова. – В каждом регионе развивается свой формат взаимодействия власти с новым общественным институтом – ТОСами. Нужно отметить, Поволжье лидирует в вопросах активного гражданского общества. ТОСы здесь выполняют большую общественную нагрузку, а власти стараются аккумулировать их опыт в пределах региона. Вопросы, которые мы задавали общественникам и муниципалам, позволяют отделить зерна от плевел и легко определить, является ли ТОС потемкинской деревней или нет. Причем мы намеренно взяли «среднячков» в вопросах развития территориального общественного самоуправления.

И, нужно сказать, результат вдохновляет на работу. ТОСы в Волгоградском регионе действительно «живые». По приезде в Москву будем готовить обширную аналитическую записку. Опыт волгоградских активистов и модель взаимодействия с местной исполнительной властью должны быть заимствованы и в других регионах».

Участник научной поездки, заместитель исполнительного директора «Совета муниципальных образований Волгоградской области» Валерий Головин считает, что материал, собранный специалистами Центра исследований гражданского общества, благотворно скажется на принятии в

дальнейшем федерального закона о ТОСах: «Пока деятельность общественных самоуправлений регламентируется лишь одной из статей 131-ФЗ «О местном самоуправлении», общими нормотворческими документами о некоммерческих организациях. Деятельность волгоградских ТОСов, во многом опередивших время, – неоспоримое доказательство того, что для их развития необходим специальный закон на федеральном уровне. Тогда гражданское общество получит стабильную возможность для своего развития, и все больше людей будут принимать участие в общественной жизни поселка, региона и страны».

» ВОТ ТАК!

Дедушка с бабушкой рядышком

Старшее поколение жителей Жирновска подает пример любви и верности

На днях сотрудники отдела ЗАГС администрации Жирновского муниципального района сыграли свадьбу для супругов, вместе проживших уже сорок лет. Молодоженами вновь стали Александр Николаевич и Лидия Александровна Валюнины, которые поставили печать в паспортах в мае 1972-го года.

Под марш Мендельсона супруги Валюниных пригласили войти в зал торжественных церемоний. На вопрос: «Помните ли вы этот день, когда совсем молодыми связали свою судьбу?» супруги ответили: «Да» и прокомментировали свои нежные воспоминания. Присутствовавшие на празднике родственники и друзья Валюниных стали свидетелями скрепления сорокалетней даты свадьбы подписями в книге почетных юбиляров.

В семейном союзе у Валюниных родилось двое детей, уже подрастает внучка Виктория. «В жизни было многое, но умение сострадать, прийти в нужную минуту на помощь, чувство от-

ветственности за всех членов семьи, любовь скрепили наш союз. В этом, наверное, и заключается наше счастье», – признаются Александр Николаевич и Лидия Александровна.

Начальник отдела ЗАГС Эльвира Попова вручила супругам памятное свидетельство в подтверждение того, что в мае 2012 года супруги отметили рубиновую свадьбу. Она поздравила юбиляров, пожелав им долгие годы

В знак долголетней любви и верности Александру Николаевичу и Лидии Александровне предоставили возможность зажечь символический очаг

оставаться такими же жизнелюбными оптимистами, а также здоровья, благополучия, счастья и любви. В знак долголетней любви и верности Александру Николаевичу и Лидии Александровне предоставили возможность зажечь символический очаг, чтобы его тепло и благополучие



Совет да любовь вам, молодые, с 40-летним семейным стажем!

распространилось на всех, кто присутствовал в зале. А после трепетного супружеского поцелуя пара закружилась в свадебном вальсе. Кроме многочисленных родственников, поздравить супругов пришли работники районного Дома культуры Жирновска.

«Сегодня, спустя 40 лет, мы почувствовали себя молодыми, – не скрывает радостной улыбки «невеста» Лидия Александровна, – благодаря работникам ЗАГСа и районного Дома культуры праздник получился невероятно интересным. Я под впечатлением

и от огня, зажженного в символическом семейном очаге, и от танца под дождем из лепестков роз. Хочется посоветовать своим ровесникам: не стесняйтесь своего возраста и, ради бога, поддержите молодые семьи, научите их дорожить друг другом!»

» ТВОРЧЕСТВО

Счастье слепили своими руками

В Логовском на празднике семьи сняли пластилиновый мультфильм

На празднике для семей с детьми, который состоялся в Логовском сельском поселении Калачевского района, веселились все. И организаторы – ГКСУ СО «Калачевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» совместно с администрацией Логовского поселения, и приглашенные семьи.



От работы каждого зависел общий успех

и молодые семьи с малышами, более взрослые ребята сами привели своих родителей.

«Какой познавательный, прекрасный день, мы все душой отдохнули, дети вволю повеселились, – делится впечатлениями молодая мама Ольга Северина. – Особенно понравился конкурс «Семейная гостиная», когда мамы соревнова-

вались в искусстве кулинарии. Каждая семья представила свое любимое угощение, приготовленное по семейным рецептам. Самым лучшим, беспристрастным жюри стали дети. Специалисты Калачевского центра показали нам, как можно быстро и почти без затрат подготовить семейный праздник, и их опыт мы обяза-

тельно возьмем на вооружение: дети рождения малышей должны проходить светло, радостно и без алкогольных напитков для родителей».

Шедевры от карапузов

Семейный праздник в Логовском организаторы поделили на несколько тематических площадок. Старшеклассники на площадке «Семейная академия» получали практические навыки по преодолению

трудностей в семейном общении. В секции «Оригами в доме» дети изучали интересные идеи по оформлению семейных праздников. Разнообразные ребята на площадке «Валения из шерсти» познавали основы мокрого и сухого валяния: увлеченные процессом, без труда освоили технику создания из непряной шерсти игрушек, украшений, декоративных предметов. А на площадке «Мастерская пластилиновой воронь» семьи трудились над созданием мультфильма. Своим девизом новоявленные аниматоры взяли: «В семье согласно, так и дело прекрасно, в семье, где нет согласия,

добра не бывает!» Ребята вместе с родителями лепили героев, изготавливали декорации к фильму, учились снимать фотокадры, монтировать, озвучивать.

Кроме того, более тридцати семей приняли активное участие в подвижной «Семейной олимпиаде». Организаторы взяли за основу самые простые веселые старты, чтобы упражнения могли выполнять даже малыши. «Дети вместе с родителями преодолевали трудности, приходили друг другу на выручку. В воздухе витала радость победы. А победителями стали все – и взрослые, и малыши. Не было ни усталости, ни раздраженности», – отмечает специалист по социальной работе администрации Логовского сельского поселения Сергей Долгов.

Заключительный этап праздника состоялся уже вечером. Семьи пришли в ДК, чтобы посмотреть мультфильм про вечные ценности, накануне созданный ими же самими на тематической площадке «Пластилиновая ворона». И каждый из маленького поселка ощутил себя автором семейного шедевра, где больше всего ценятся любовь и уважение, семейное тепло и нескучные выходные рядом с папой и мамой.

Своим девизом новоявленные аниматоры взяли: «В семье согласно, так и дело прекрасно, в семье, где нет согласия, добра не бывает!»

» ГАЗИФИКАЦИЯ

«Газированные» пряники

Стали печь жители хутора Глушица

Фото Павла СОБОЛЕВА

«Баб, а баб! Испеки пирожков!» – пристает к молодой женщине карапуз в одном трусиках. В хуторе Глушица Кумылженского района уже настоящее лето, и занимается хлебопечением еще на прошлой неделе было трудновато: избы раскалились, как бани. Теперь это сделать проще, и любящая бабушка включает газ, объясняя внуку, что лучше пряники испечет и поспеют они быстро. В хуторе газовое отопление провели. «У нас что, пряники теперь «газированные» будут?» – удивляется малыш.

Компенсированный комфорт

Не меньше удивлено и обрадовано взрослое население Глушицы. Этот хутор территориально входит в Кумылженское сельское поселение. Рассказывает ведущий специалист по ЖКХ администрации Кумылженского сельского поселения Сергей Гурев: «Работы по газотоплению были начаты еще в 2010 году, тогда к нам тянули межпоселковую ветку. Этой зимой, когда работы по газотоплению было бы трудно вести, мы рекомендовали местным жителям привести в порядок документы на право собственности в домовладениях. Ведь у многих наших сельчан дома старой постройки, у некоторых отсутствовали паспорта в БТИ. Весной же, после половодья, проектирующей организацией были начаты работы по распределению газовых веток по домам. В 19-ти домовладениях уже пущен газ, еще на очереди – около семидесяти, которые до конца лета смогут газифицировать участки, и к началу нового учебного года весь хуторок станет пользоваться газом».

По словам председателя местного ТОСа Надежды Коршуновой, в настоящий момент восемь семей воспользовались компенсациями от социальной защиты на проведение газового оборудования. Компенсация для семей со скромным достатком составила в среднем семь с половиной тысяч рублей. Всего же каждая семья потратила на газовые удобства порядка тридцати тысяч рублей, включая покупку новой газовой плиты и газового котла.

положенных на территории Кумылженского, Краснянского, Славянского, Шакинского, Суляевского и Поповского сельских поселений. За последние три года уровень газификации жилого фонда у нас вырос с 49% до 74%. На днях этот показатель еще возрос в связи с пуском газа в домовладения жителей небольшого хутора Глушица. Межпоселковый газопровод к этому населенному пункту построен в 2010 году. В IV квартале 2011 года были выделены средства из областного и местного бюджетов в размере 2,2 млн рублей на строительство внутрипоселковых газовых сетей низкого давления. Как результат – сегодня голубой огонек уже в домах хуторян».



Газовики выполнили работы в срок